
1. Nájdite Lagrangeovu funkciu a pohybové rovnice pre stupne
voľnosti x a φ pre fyzikálne kyvadlo s guličkou upevnenou
pomocou kolmej pružiny na jeho dolnom konci (obr.) Homo-
génna tyč má dĺžku l, hmotnosť M a moment zotrvačnosti
okolo ťažiska I∗. Gulička má hmotnosť m, jej polomer pova-
žujte sa zanedbateľne malý. Pružina má tuhosť k a v uvoľne-
nom stave má dĺžku d.

2. Nájdite zložky koncového bodu manipulátora vzhľadom na
osi x, y, z, ak dĺžka ramena zvierajúceho uhol φ s osou x je a,
dĺžka ramena zvierajúceho uhol η s vodorovnou rovinou je b,
a prvé a druhé rameno zvierajú medzi sebou pravý uhol. Aký
uhol zviera jednotkový vektor ~f2 s osou x? f2

r

η

φ

x

y

z






